

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Sigamos hablando del niño

La defensa del niño empieza desde que nace hasta que cumple los quince años. No debe abandonarse ni un solo instante la vigilancia de la madre, si tiene la dicha de vivir bajo los cuidados maternos, y de los directores de los Asilos, si a éstos les ha llevado la desgracia o la suerte, es preciso que sea continua y eficaz durante esos tres lustros, al cabo de los cuales puede asegurarse que están hecho el hombre y hecha la mujer. Las múltiples enfermedades que amenazan al niño desde el primer día—enumerarlas sería prolijo—casi siempre se vencen si un corazón bueno y generoso vela al pie de la cuna y le atiende debidamente, en ese período de máximo peligro que tantas víctimas produce. Cuando se consigue que el niño educado y criado, con la garantía de un oficio, arrabe a los quince años ya existe un hombre, un hombre apto para todo: para el trabajo, para la lucha, para enfrentarse con la vida y vencerla. En esta edad debe cesar la protección que se dispensó al niño y también debe decirse:

«Se ha realizado en tu favor cuanto el cariño y la humanidad exigían. Se te ha enseñado, se te ha alimentado, se te ha instruido y se te ha dotado de las fuerzas físicas y espirituales indispensables para el desarrollo completo de tu existencia en el mundo. Ahora es a ti a quien corresponde defenderte. Defiéndete.»

«Pero mientras esto no pueda decirse al niño convertido en hombre, los padres y en su defecto la sociedad están obligados a alimentarlo, a dirigirlo, a educarlo, a formar sus sentimientos y moldear su carácter. Legítimamente el conjunto social es responsable de toda vida que se pierda antes de los quince años. Por que el que llama a las puertas de la vida y entra en ella, es un simple producto de esa sociedad, con derecho a exigirle que le ampare y proteja en tanto él no adquiere las fuerzas necesarias para bastarse así propio.»

Una sociedad bien organizada, supone un Estado perfecto. Y éste no puede, sin contraer una gran responsabilidad, desentenderse del que nace. Claro está, del que nace pobre, del que nace falto de recursos, en un medio inadecuado para vivir. El Estado es la representación de la sociedad, la sociedad misma encarnada en un grupo de personas escogidas que gobierna, que hace la ley y la aplica, que castiga y premia según los casos. El primer deber del gobernante es pensar en el niño. En hacerlo ganar, porque cada niño que se convierte en hombre constituye un elemento de riqueza. ¿Que cantidad de riqueza puede el hombre producir de los quince a los cincuenta años? Inmenso, incalculable. De la clase humilde, trabajadora, menesterosa, han salido la mayoría de los multimillonarios norteamericanos y no pocas eminencias científicas. Los Morgan y Rockefeller no son descendientes ni siquiera deutor del rey Arius. Pasteur, Edison y Marconi brotan de las canchales del pueblo. Y en una nación en que el Estado no piense en el niño y no acepte la obligación de la preocupación de hacerlo hombre, no podrán surgir estos seres extraordinarios que encuentran la riqueza, saben manipularla y encasillarla de modo que no se estanque en manos de ganazas, y vaya un río de aguas fecundantes, llevando a

todas partes la comodidad y la bienestar. Esto es crear, progresar, civilizar, mejorar la condición económica de las clases sociales. Es afirmar la vida y combatir los elementos morbosos cuyo fin es destruir. El sabio que descubre el remedio contra la hidrofobia presta un servicio a la humanidad que alcanza un valor tan elevado como el que evita la riqueza alumbrando fuentes de trabajo para que los hombres no se mueran de hambre.

Si España en menos de veinte años ha perdido tres millones de seres en la infancia, económicamente ha sufrido un quebranto enorme en su hacienda. Esos hombres y mujeres malogrados nada produjeron, nada aportaron, al acervo común de su pueblo, más bien perjudicó su breve paso por él, por los gastos que un cuidado estéril obligó a verificar.

En este terreno—en el del interés general—debemos colocar la cuestión. Salvamos un hombre; pues creamos un capital. A un lado los sentimentalismos y las falsas compases. He aquí el problema: hombres, muchos hombres, trabajo, mucho trabajo. Con hombres y trabajo, bien constituidos aquéllos y racionalmente encauzado éste, formarse las grandes naciones y puede formarse un mundo nuevo, ese mundo redimido que han visto los soñadores como Wells y que a nosotros sólo corresponde columbrar.

Al Estado, a los que llevan la dirección de los negocios públicos, que son negocios de todos, porque la nación es la suma total de sus habitantes, corresponde enfocar el problema y resolverlo. Y esto le resultará bien sencillo. Bastará que se considere padre de cuantos nacen pobres—con los ricos no reza nada de cuanto digo—y asuma los deberes y cumpla las obligaciones de padre. Bien está la caridad privada, esa caridad santa que empieza a inflamar las almas en España y que se traduce en Asilos, Escuelas, Reformatorios, Clínicas y Sanatorios marfilinos y de montaña; pero no es bastante, porque esta caridad es intermitente y está amenazada a toda hora por el parasitismo que asalta los más altos muros que a su paso se levantan. Es indispensable que el Estado, haciendo también de madre, llame así a los niños abandonados que el misterio de la naturaleza envía a la vida y los defiende, con la misma voluntad, con igual amor que defiende a sus hijos la buena madre que cuenta con recursos para tenerlos a su lado.

Hay un ministerio de Trabajo, que no sé qué trabajo crea. ¿Por qué no ha de haber otro de la infancia que sólo se ocupe de cuidar y educar al niño desvalido? En ese Ministerio podrían refundirse todas las instituciones benéficas que con relación al niño existen y ampliarlas y mejorarlas en tal forma, que la conversión del niño en hombre tuviese todas las probabilidades del éxito.

¡Ah! si yo gobernase...

SARA INSUA

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

**Destinos.**—Se destina al teniente coronel don José Iriarte Arjona al ministerio de la Guerra y queda afecto al servicio de la Protección del teniente don Manuel Rosas Nadal.

**Licencia.**—Se han concedido dos

meses de licencia para el extranjero al teniente don José Armijo Gallardo.

**La Orden de San Hermenegildo.**—Se concede la Cruz de San Hermenegildo a los comandantes don Bernardo Rodríguez, don Francisco Rpoll, don Francisco Judell y don Domingo Rey, al capitán don Eusebio Collazo, y a los tenientes don Vicente Alcanara, don Benito Otero, don Leocadio Verger y don Diego Zamora.

**Supernumerario.**—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo, el comandante don Luis Benjumea Calderón, por haber sido nombrado director general de Acción Social Agraria.

## Importantes reformas en la Academia de Artillería

Merced a las perseverantes y entusiastas gestiones del digno coronel director de la Academia de Artillería, señor Marchessi, se ha concedido el crédito necesario para realizar importantes mejoras en el citado Centro militar.

Entre ellas, debe consignarse la demolición del ángulo saliente del edificio, que da frente a la plazuela de Díez Sanz.

Con esta reforma ganará mucho en perspectiva el Acueducto, y se igualarán las dos fachadas de la Academia.

Segovia tendrá que agradecer al señor Marchessi esta mejora, que ha de beneficiar extraordinariamente el ornato de una de las más céntricas zonas de la población.

## FIGURAS Y FIGURILLAS

### Don Tomás Luceño habla del sainete y de los saineteros

Don Tomás Luceño es un viejecito menudo, pulcro, simpático. Mientras se acaricia sus grandes y blancas patillas alfonasinas, dice:

—Pues, mi primera obra, hace cincuenta y seis años que la estrené. Fue en un teatro que había en la calle del Barquillo y que se llamaba Lope de Rueda.

—¿Y era un sainete?

—Sí. Un sainete. «Cuadros al fresco».

Don Tomás queda en silencio unos breves segundos, recordando, prosigue:

—Entonces no se hacían sainetes. Desde 1794, año en que murió don Ramón de la Cruz, hasta 1870, fecha en que estrené mi primer sainete, no se habrá hecho ninguno. Era un género que se consideraba inferior...

—¿Le costó mucho trabajo estrenar?

—No. Ninguno. En el teatro Lope de Rueda estaba entonces el primer actor don Emilio Mario. Yo le llevé mi sainete con una carta de recomendación de un autor que tenía allí una obra aceptada. Y se dió el caso de que mi obra la hicieran en seguida

y la del recomendante no la estrenaron.

—¿Cuántos sainetes lleva usted escritos?

—Unos cincuenta. También he hecho refundiciones del teatro antiguo. Y zarzuelas. El maestro Vives se dió a conocer con la música que puso a una obra mía: «Don Lucas del cigarral».

—¿No ha cultivado usted otros géneros literarios?

—Sí. Tengo publicados dos libros: «Memorias a la familia» y «Romanos y otros excesos».

—¿Qué obras prepara ahora?

—Dos sainetes: «El caballo de Fernando VII y las castañuelas» y «Preciosilla pasa». Este último con música del maestro Quisiant.

—¿Usted cree que el teatro contemporáneo está en decadencia?

—No; no creo que es tan malo como dicen...

El autor de «Amén o el ilustre enfermo» añade sonriendo:

—La prueba de que no es malo es que todas las obras que se estrenan gustan mucho, muchísimo... Los cómicos también son todos eminentísimos...

—¿Qué saineteros de ahora le gustan más?

—Me gustan extraordinariamente los sainetes de Arniches y los de Antonio Casero, como me gustaron también extraordinariamente los de mis maestros Ricardo de la Vega, Javier de Burgos y Lope Silva.

—¿Me quiere hablar algo de ese homenaje que proyectan en honor de usted?

—No sé nada de eso. Además yo soy opuesto a los homenajes porque creo que no los merezco. Y porque se abusa de ellos. Llegará día en que el autor que estrena una pieza le levantarán una estatua.

—¿Qué opina usted sobre la crisis teatral?

—Yo creo que esa crisis obedece a que el público se siente defraudado. El público ve por ahí, por las calles, grandes letreros que dicen: «Éxito, éxito enorme, clamoroso». Y cuando luego van al teatro ve que la obra es muy mala. Y protesta...

VICENTE SÁNCHEZ-OCAÑA

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Una recolección extraña

Fué a torear el antiguo y afamado torero Fernando Gómez (Gallito), padre de los actuales toreros de Gelves, dos coristas de toros a Fuentesauco; y tan mal le resultó el negocio al empresario, que por todo estipendio de su trabajo llevó el adm rador torero, a Sevilla, tres sacos de hermosísimos garbanzos.

Deseando probar si el suelo sevillano podía producir legumbres tan espléndidas, sembró en una huertecita que cercaba

## PAMPIROLADAS

Legaste, mes de Agosto, con tus rigores y todo lo reseca, todo lo aplana. Con tu fuego en el campo no quedan flores y de hacer aquí coplas, no quedan ganés.

Entre tus fiestas tienes la de San Roque, uno de nuestros santos más principales, porque es lo que le cuelga del palitroque, mo de cel que han salido, ¡más conciales!

De «gorra», a nuestras playes, a muchos llevas, de esos que casi vi en gratuitamente. Eres mes de los momios y de la brevas. ¡Más español... ninguno, seguramente!

Una pobre mujer que vende helados y es española, viéndose en un tris —porque son esos trenes apurados— dió a luz cuatro chiquillos agraciados, el domingo, en París. Y como ahora la venta ha suspendido no tiene más helado que el marido, le cual, hurraño y firo.

al ver a tantos nenes exclamó:

—¡Yo me he casado con una hembra, [pero] lo que es con una rotativa; no! ¡Cuatro «gemelos»! ¡Hay que conde'ersel! ¡Y no tendrá camisa que ponerse!...

Choca un «auto» con un poste; choca otro «auto» con los árboles y choca... el «auto» que pasa corriendo y no mata a nadie.

Otro inglés de cido recorre el mundo a pie, y también ha salido de casa sin «arré». Ya cruzó el Canadá y ahora estará en Chinchón y pronto marchará, a China y al Japón. «¡Hay que ver!» «¡Hay que ver!»... las veces que las botas mandará a componer!

En las Bolsas y en los Bancos, los ricos, algo ceñudos, s guen hablando de francos, y de marcos y de escudos.

Los millonarios se eternan y el mundo bancario chillá. (¡Qué tranquilidad encierran dos duros en calderilla!).

JOSÉ ROBDO

## EL REGIMEN CONSTITUCIONAL Y LOS PRINCIPIOS DE LA FILOSOFIA CRISTIANA

Se ha puesto a la venta este libro de nuestro paisano el canónigo señor García Gallego.

Original y bien desarrollada teoría política perfectamente ortodoxa. La Prensa católica e importantes revistas de ciencias políticas le dedican calurosos elogios.

«El Debate» ha adquirido la exclusiva para la venta. Se vende en esta provincia.

SEGOVIA: En todas las librerías.

TUREGANO: Casa de don Victoriano Borreguero.

Precio, 7 pesetas

del río Guadalquivir poseía el contenido de los tres sacos con que se habían remunerado sus faenas toreras en el pueblo castellano.

Una riada de esas tan frecuentes en la ciudad del Betis arrasó la cosecha. Dos días después, ya vueltas las aguas a su cauce, decía «el Gallo» a sus amigos en su tertulia de café:

—Si tendré mala pata, que he sembrado muchas fanegas de garbanzos y sólo he recogido media libra de pececillos...

Se refería a los pececillos que quedan sobre el légamo cuando las aguas se retiran.

**Un ministro ceremonioso**

Acababa de celebrarse en Palacio la jura de un nuevo Ministerio, y entre los

componentes del mismo figuraba un político que era la primera vez que actuaba en los Consejos de la Corona.

Al salir con sus compañeros, vestidos todos de uniforme, se encontró en una de las galerías un personaje no sólo uniformado con lujo, sino con aire de gran señor, y nuestro flamante ministro, creyendo sin duda que se encontraba ante algún gran personaje palatino, se descubrió e hizo una reverencia completamente versallesca. El asombro de sus compañeros no tuvo límites al ver que de modo tan ceremonioso saludaba al portero de banda que, como se sabe, está en la primera galería de Palacio. Las carcajadas se están oyendo todavía.

## LETRAS DE AMÉRICA

### ANGÉLICA PALMA

Vase robusteciendo, de día en día, la tradición de la literatura femenina americana. Paralelamente al modo como es dado observar un renacimiento recíproco en la conciencia colectiva que aboga, tanto aquí como allá, por la verdadera penetración e identidad espirituales entre España y sus hijas de allende el océano, y también un rápido avance de éstas en la corriente de progreso en todos los órdenes, ofrécese, decimos, como elevado exponente de esa capacidad y ese despertar fecundo, un brillante plantel de privilegiados temperamentos literarios y artísticos que magnifican las letras de nuestra hebra.

Y no es sólo la Poesía el género en cuyo cultivo destacan grandes figuras, ni son éstas solamente las de los autores años ha consagrados universalmente. La novela, el ensayo, la crítica y el género histórico producen allá obras maestras, no pocas de las cuales son debidas a peñolas femeninas.

Puede decirse que esa pléyade de escritoras que ha surgido a la vida literaria en estos últimos años, absorbió bien pronto la atención de crítica y público, hasta el extremo de restar nombradía y gloria a los grandes pensadores y publicistas que son dignos continuadores de aquellos colosos, tempranamente fenecidos, ¡y!, que cual Darío, Nervo, Rodó, Ingenieros y algún otro, siguen y seguirán siendo faros radiantes que iluminarán decisivamente en la ideación contemporánea.

Gabriela Mistral y María Monvel en Chile, María Enriqueta y Rosario Sansores en México, Juana de Ibarbourou y Luisa Luisi en el Uruguay, Angélica Palma en el Perú, Alfonsina Storni en la Argentina y Emilia Bernal en Cuba, por no citar sino a las más salientes, son poetas y novelistas cuya semilla de arte y cultura se prodiga generosa, obrando cual rocío bienhechor en la ideología americana de estos tiempos. La obra de estas escritoras de excepción tiene a sí mismo valor y hondo significado, no sólo por su pureza de ley y su densidad de pensamiento, sino por servir de eficiente contrapeso a la fiebre de frivolidad escéptica y hedonista que hoy, más que nunca, se adueña de las almas imposibilitando la tan necesaria elevación espiritual de la mujer de nuestra raza.

Angélica Palma es, acaso, entre esas ilustres escritoras nombradas, la menos conocida en España. La causa hay que buscarla en no haber cultivado intensivamente la colaboración, más o menos exhibicionista, en la Prensa americana que se recl-

be en la península, y que constituye el más poderoso, por no decir el único, vehículo difusor de la vida intelectual de aquel continente, del que no nos llegan aquí libros. Empero, la ilustre escritora peruana es, sin duda alguna, la mejor prosista de América.

Hija del glorioso erudito e historiador Ricardo Palma, cuya obra gigantesca «Tradiciones peruanas» colócale a la cabeza de los escritores del género, Angélica Palma tuvo en su venerable progenitor al maestro de quien aprender y el ejemplo que seguir. La misma clásica serenidad de pensamiento, idéntica maestría de expresión que en el patriarca de las letras peruanas observábase, en la hija, que hoy día es la genuina novelista de América. Paciente, escrupulosamente, va esta insigne artista del verbo troquelando sus joyas literarias, cuya espontaneidad y exquísitez, denotan un dominio tan raro del arte como singular conocimiento intuitivo de la vida. «Vencida» y «Por senda propia» son sus dos primeras novelas, que con ser realmente admirables marcan con seguridad el indudable avance superior en la técnica y en el estilo. Tras ellas vienen: «Colonieje romántico», que obtuvo el premio del Concurso internacional literario de Buenos Aires en 1921; «Tiempos de la patria vieja», laureada con el primer premio del Concurso del Centenario de Ayacucho en 1924 (obra aún inédita, y cuya publicación inminente anuncia la Editorial «Nuestra América», de la capital argentina, que el articulista representa en España), y, finalmente, «Uno de tantos», la obra que acaba de aparecer, lanzada por Espasa-Calpe, y que nos sirve como leimotivo sugeridor de la presente glosa.

Leyendo «Uno de tantos» sumergimos nuestro espíritu en la más dulce evocación de esa tierra de promisión y ensueño que es el Perú, que cual marco magnificante deja percibir gayas reminiscencias esplendorosas constitutivas del cuadro de la antigua civilización de la España colonizadora. Es ésta toda una novela maestra, ligada, sobria, romántica, realista por su justeza narrativa, idealista por su aspiración ética. Angélica Palma, que ha vivido en España, que nos ha visitado recientemente y continuará gustando de asomarse a nuestro rancio solar ancestral y a nuestros medios intelectuales, sitúa el desenlace de su obra en el propio Madrid. Pocos escritores, no ya extranjeros que hayan pintado, aunque de pasada, la vida española, sino nacionales precisamente, consiguieron síntesis costumbrista de ella, tan expresiva

**DR. MEDICO DENTISTA**  
GABINETE ODONTOLÓGICO  
— DEL —  
**Doctor Mahnahén Velasco**  
Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.  
Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 3. Principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes.

Hidrolitines DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa.— Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

tras desde las casas lanzaban flores sin cesar.

En la vena nocturna del Santísimo la multitud se renova constantemente y rogaba por los hermanos de Méjico perseguidos, invocando la vuelta de la paz religiosa en aquel país.

La procesión llegó hasta la estatua de San Francisco por Luca della Robbia, blanquísima, y luminosa como dotada de vida. La multitud recibió la bendición del obispo Lacio Grido. Todas las campanas tocaron a gloria, anunciando el comienzo de Año, franciscano.

Se leyó un mensaje del Pontífice en que éste expresaba su viva satisfacción, porque ahora, lo mismo que en el Año Santo, el llamamiento de la Iglesia haya sido acogido por los fieles. Terminaba el mensaje expresando confianza en que las plegarias producirán un cambio feliz en la situación de Méjico.

Cuotas militares

Excelentísimo señor: Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido autorizar a los reclutas de los reemplazos de 1925 y anteriores que en fin del mes de Julio cesaron en la prórroga de incorporación a filas de se-

gunda clase que tenían concedida para que durante el mes de Agosto puedan acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas y pagar las cuotas militares que determina el artículo 405 del vigente reglamento de reclutamiento.

Horroroso suicidio en Escobar de Polendos

Una mujer se quita la vida degollándose con una navaja de afeitar

Ha ocurrido en el pueblo de Escobar de Polendos un trágico suceso que ha impresionado profundamente al vecindario.

Se trata de un suicidio horroroso, habiendo sido una mujer la que, en un arranque de desesperación, arrebatóse la existencia, empleando para llevar a cabo tan fatal propósito una navaja de afeitar.

Con ella se seccionó el cuello en su domicilio, habiéndose encontrado su cadáver tendido en medio de un espeso charco de sangre.

La suicida se llama Manuela Castellanos y Castellanos.

Se ignoran los móviles que la impulsaron a quitarse la vida en tan violentísima forma.

IMPORTANTE ROBO EN LA CAPILLA REAL

Un dependiente de la misma sustrae objetos sagrados por valor de miles de duros

Venía haciéndolo desde algunos años.—Se logra recuperar la mayor parte de los efectos sustraídos

A mediados de Julio último el sacristán de gastos de la Capilla Real, don Joaquín Berrocal y Martín Padarero, denunció a la Policía la desaparición de varias vestiduras sagradas y otros efectos. La Policía se puso sobre la pista, y al efecto fueron interrogados varios dependientes de la capilla, todos los cuales mostraron su ignorancia del hecho y negaron, por tanto, haber participado en el mismo. Pero todos también, como antes lo indicase el denunciante, expusieron sus sospechas sobre determinado dependiente, basándose en que el sospechoso no gozaba de buenos antecedentes y su conducta debía bastante que desear.

Mientras tanto, la Policía practicó investigaciones que dieron por resultado el hallazgo en cierta casa de antigüedades de una capa pluvial, dividida en cuatro trozos, que fue inmediatamente reconocida como perteneciente a la Capilla Real.

El dueño de la tienda expuso que la prenda sagrada la había adquirido hacía tres años a un individuo que se dedica al negocio de compraventa.

Este detalle fué base de nuevas investigaciones que, unido a lo manifestado por el denunciante y sus dependientes, facilitaron el descubrimiento completo del robo, cuya importancia es mayor de lo que se creía.

El sospechoso había sido, en efecto, el autor del robo. Ayer fué detenido.

Llámasse Manuel Díez Domínguez, «el Merluza», de cincuenta años, domiciliado en la calle de Juan Tornero, número 8. Era mozo del coro y llevaba venidos años prestando sus servicios en la Real Capilla.

«El Merluza» — que «goza» de este alias porque padece el vicio crónico de la embriaguez — confesó de plano esta mala historia, de la que resulta que desde hace diez años, nada menos, venía apoderándose de prenda-

das y efectos sagrados, para lo cual aprovechaba todas las solemnidades religiosas que se celebraban en la capilla. Terminados los actos, al procederse a recoger las vestiduras y ornamentos utilizados, se dejaba algunos como olvidados; luego los recogía, los sacaba escondidos y se los entregaba a un amigo suyo, quien le daba el dinero convenido. Después, este amigo, que es el dedicado a negocios de compraventa a que aludimos anteriormente, los revendía a diversos anticuarios.

«El Merluza», haciendo memoria, dió una larga lista de sus rapiñas.

Sustrajo, de diez años a esta parte, cuatro dalmáticas blancas con leones y flores de lis bordadas en oro, y medallones bordados con santos, adornados con perlas; una capa pluvial blanca con figuras bordadas; un gremial blanco; una mureta para dar el Santo Viático y tres collarines.

El último hurto lo realizó hace dos años, en que vendió dos capas en 500 y 400 pesetas, respectivamente.

Hace siete años se apoderó de tres; una vendió en 500 pesetas y la otra en 400. La tercera se la quitaron dos franceses que fueron a su casa para negociar en compra, y no pudo denunciar el hurto.

También se apoderó de los cuatro frontales del palio pontifical, que vendió a su cómplice en 1.100 pesetas; un gremial, en 400; una capa pluvial completa, en 150; tres flores de latón esmaltado, procedentes de San Antonio de la Florida; pastas, cantoneras y cierres de libros del coro alto y otros diversos efectos.

La Policía ha logrado recuperar en varias casas de antigüedades la mayor parte de los efectos sustraídos. Algunos se encuentran en el extranjero.

El ladrón ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LA LUCHA RELIGIOSA EN MÉJICO

Se habla de negociaciones para un acuerdo

El supuesto complot contra Calles. Los Estados Unidos protestan contra la expropiación de templos protestantes.—Continúan los sangrientos desórdenes

¿Estallará la guerra civil?

Londres, 3.—Continúan los desórdenes en Méjico. Constantemente los funcionarios del Gobierno que acuden a incautarse de los templos son recibidos a pedradas por la multitud, generalizándose en muchos casos sangrientos tiroteos entre las fuerzas y los católicos.

Todo hace prever para plazo próximo la explosión de la guerra civil en el país.

Se avencinan, según se dice, graves acontecimientos

Nueva York, 3.—Dicen de Méjico que el ministro señor Tejada ha dispuesto que se impidan a todo trance las aglomeraciones de los fieles en todas las iglesias, fundando la orden en motivos políticos y sanitarios. Ha cursado las oportunas órdenes para que las fuerzas del Ejército convenientemente dispuestas en los lugares adecuados, impidan la for-

mación de grupos en las proximidades de los templos.

También ha anunciado severísimas medidas para atajar el sesgo político que ha tomado la cuestión religiosa y hacer que las cuestiones planteadas con motivo de la implantación del sistema constitucional de enseñanza pública vuelvan a su verdadero cauce.

La Prensa de todas las Repúblicas sudamericanas censura la conducta del Gobierno mejicano.

Añádese que en Méjico se ejerce una rigurosa censura, suprimiéndose cuanto hace alusión a la cuestión religiosa.

Existe la creencia general de que se avencinan graves acontecimientos. La proposición del Episcopado Méjico, 3.—El presidente de la República, señor Calles, ha rechazado la proposición formulada por el Episcopado católico mejicano, encaminada a concertar una tregua con

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

el Gobierno, hasta conocer el resultado de un plebiscito que se organizaría para saber la voluntad del pueblo en lo que se refiere a la aplicación de las medidas ordenadas por el Gobierno contra el Clero.

En cambio, ha autorizado que se establezcan negociaciones de carácter no oficial entre el representante del Gobierno federal, general Ortega, por una parte y una elevada autoridad eclesiástica por la otra, con el fin de tratar de llegar a un acuerdo, en vista de la crisis por que atraviesa el país, a consecuencia de las leyes eclesiásticas dictadas por el Gobierno.

El ex presidente Obregón, partidario de la política de Calles

Comunican de Nogales que el ex presidente de la República general Obregón ha hecho declaraciones en las que se mostró completamente de acuerdo con la política que realiza el actual presidente Calles en materia eclesiástica.

Propaganda contra Calles

Méjico, 3.—Las entidades católicas están preparando ya una vasta organización política, con vistas a las próximas elecciones presidenciales, decididas a combatir por todos los medios cualquier candidatura que parezca apoyada por el presidente Calles o el general Obregón, que al aparecer participa con su simpatía en la conducta del Gobierno.

Resultados del «boicot»

Méjico, 3.—Está ya dando sus resultados el «boicot» económico acordado por los católicos y dirigido principalmente contra todos aquellos artículos que producen renta al Gobierno, como son las prendas de lujo, el tabaco, los sellos y otros efectos.

Con este motivo la situación de muchos comerciantes se está haciendo ya materialmente insostenible.

Luto en las ciudades

París, 3.—En muchos pueblos y ciudades de Méjico los habitantes llevan luto por las persecuciones y en los balcones hay colgaduras negras.

Manifestación obrera

Por las calles de Córdoba desfiló una manifestación obrera a favor del Gobierno. Durante el trayecto sonó el «Angelus» y los obreros se detuvieron instantáneamente descubriéndose y rezando.

Protesta de los Estados Unidos contra la expropiación de templos protestantes.—Preparativos para un movimiento revolucionario

París, 3.—Telegramas de Méjico anuncian que el Gobierno mejicano ha hecho extensivas las leyes recientemente dictadas en materia religiosa a las propiedades de los súbditos americanos consagrados al culto de la religión protestante.

El cónsul general de los Estados Unidos en Méjico ha formulado una enérgica protesta sobre el particular cerca del Gobierno del presidente Calles.

Otros despachos dicen que en Brownsville, localidad del Estado de Tejas, se han reunido varios mejicanos que tuvieron en otra época gran significación, y están recogiendo armas, municiones y dinero en importante cantidad, con el fin de aprovechar la situación actual de Méjico para intentar un movimiento revolucionario.

NO SE AUTORIZA EL TRASLADO DE RESIDENCIA A LOS GENERALES WEYLER Y AGUILERA

Las multas de Marañón y Barriero

Terminado el Consejo de ministros celebrado ayer, el presidente manifestó a los periodistas que se habían examinado dos recursos de condonación de multas: uno, del doctor Marañón, que ha sido denegado, y otro, del señor Barriero, que fué concedido en parte. Manifestó luego que el Consejo Supremo ha denegado las peticiones de los generales Weyler y Aguilera para trasladar su residencia. «Tienen que permanecer aquí—dijo el jefe del Gobierno—unos días a resultados del procedimiento a que se hallan sometidos.

El ministro de Trabajo manifestó que se había procedido a la incautación de 1.400 pesetas que el señor Barriero tenía en cuenta corriente en determinado Banco, quedando en suspenso su expediente de multa hasta que el multado mejore de fortuna.

Venta de un automóvil, marca OPEL de 21-50 HP, seis cilindros, torpedo, seis asientos, capota invisible, dos ruedas de repuesto, en perfectas condiciones de conservación y marcha, toda prueba, barato. Informará Dámaso Heras, plaza de la Infanta Isabel, 5 y 4, San Ildefonso.

Bibliografía

«Los príncipes de la Literatura»

Los amigos del libro español están de enhorabuena con motivo de haber comenzado la benemérita Editorial Cervantes, de Barcelona, la publicación de su nueva biblioteca «Los príncipes de la Literatura».

Las condiciones materiales de presentación son verdaderamente incomparables. La cubierta de papel, que ostenta una bella tricornia y que resguarda las tapas en pegamoides finamente estampadas, las guardas, la decoración interior del libro, la impresión, el papel, el formato, todos los detalles, en fin, de un hermoso libro, han sido cuidadosamente estudiados y revelan un buen gusto y un amor al libro que no estamos acostumbrados a ver en ediciones dedicadas a la gran masa de lectores, en ningún país del mundo. Estos bellísimos libros han de obtener seguramente una acogida entusiasta, que justifica, no sólo su presentación elegante, artística y suntuosa, sino la baratura de los mismos y el mérito extraordinario de los originales.

«Los príncipes de la Literatura» comienzan dándonos a conocer la mejor novela de ambiente rural que se ha escrito en Europa: «Los campesinos», de Ladislao Reymont, obra dividida en cuatro tomos: «Otoño», «Invierno», «Primavera y Verano», y a la que se le ha concedido el premio Nobel de 1924.

La lectura del primer tomo, «Otoño», nos muestra la grandeza de esta creación maravillosa de Ladislao Reymont, el genial escritor polaco. La Prensa de todo el mundo ha dedicado fervorosos elogios a «Los campesinos», «digna de ocupar un puesto entre esas obras cuya fama pasa las fronteras de los países donde han nacido y que los pueblos, pasmados de admiración, se transmiten unos a otros», según ha dicho «La Revue des Jeunes», de París.

«Los campesinos» es una obra maestra, que ha sido traducida di-

El recargo en la contribución industrial

Por disposición de la Superioridad se ha cobrado en la contribución industrial de este trimestre un aumento que se titula «Recargo eventual».

Ignoramos la prescripción legal a que obedece este recargo y por esa razón no la podemos hacer pública como es nuestra costumbre; mas nos parece que la Delegación de Hacienda de la provincia haría bien en circularla por medio de la prensa y periódicos oficiales, para conocimiento del país contribuyente.

UN HOMBRE QUE SE DECÍA PROTEGIDO POR LOS ESPÍRITUS, COMETE UN CRIMEN HORROROSO

Dijo que los espíritus se lo habían ordenado

Santander.—En el pueblo de Monte vivía con su esposa y seis hijos un individuo llamado Antonio López Malo (El Reencarnado), hombre fanático, que se decía protegido de los espíritus.

Hoy fué a visitarle José Mesa Peleáz (El Evangelista) y le encontró tendido en medio de un charco de sangre.

Presentaba tres puñaladas en el vientre.

Fué llevado al Hospital, donde quedó vigilado.

Practicado un registro en casa de Antonio, se encontró debajo del colchón de una cama el cadáver de su hija Sara, de diez y ocho meses.

Antonio declaró que había hablado con los espíritus, los cuales le dijeron que repitiera lo que intentó hacer Abraham con su hijo Isaac.

LOS MERCADOS

Nada nuevo hay que reseñar esta semana por lo que al negocio triguero respecta. Sigue paralizado y tal vez el próximo mes se modifique algo su tendencia, aunque no es de esperar sea cosa mayor, porque los agricultores se encuentran cada vez más atareados en el campo, y disminuye el trabajo en las fábricas de harinas como consecuencia del estípite.

El mercado de Valladolid sostiene su precio de hace varias semanas, o sea 81,50 reales fanega de 94 libras, pesetas 47,12 los 100 kilos.

Otras plazas cotizan: Segovia, Zamora y Trigueros, a 20,25 pesetas los 43,24 kilos; Astorga, Herrera,

Bañeza, Iscar y Valoria, a 10,35; León y Arévalo, a 20,50; Piedrahita, a 19.

En Málaga se cotiza el trigo recio del país, de 48 a 50 pesetas los 100 kilos; blanquillo, de 46 a 47.

Sevilla: trigo recio superior, de 48,50 a 49 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón; barbilla, tremés y voltizo, de 47 a 47,50.

Valencia: huerta, candeal Mancha, jeja y hembrillas Daroca, a 47 pesetas los 100 kilos; candeal Peñaranda, a 47,50, con envase; Salamanca, a 48; extremeño, a 48,50; rubión gomecello, a 48; duro Andalucía, a 49.

El mercado de Barcelona, desanimado; la oferta es abundante y flojean los precios, que son por 100 kilos: candeal Castilla, de 47 a 47,50 pesetas; Aragón, a 48 y 49; Navarra, a 47 y 48; Urgel, a 47,25; comarca, a 47 y 48,30.

El negocio internacional ha cedido en la semana última; los importadores europeos se muestran muy reservados en sus compras, porque ya ha comenzado la recolección en Europa y según todas las probabilidades, Rusia y Rumania principalmente dispondrán de un excedente exportable superior al de la campaña actual. Créese que los precios actuales son muy elevados. (De «El Economista».)

LA JOVEN ATROPELLADA ANTEAYER

Su estado, dentro de la gravedad, es más satisfactorio

Tenemos noticias de que la joven atropellada anteayer por una camioneta, Julia Yanguas Marugán, ha experimentado alguna mejoría.

Su estado, sin embargo, no deja de revestir gravedad por la índole de las heridas que sufre, a consecuencia de las cuales siente agudos dolores.

Celebraremos que la joven lesionada continúe mejorando de su grave dolencia.

El año franciscano en Roma

Se celebra solemnemente la jornada inaugural.—En la procesión nocturna figuraban diez mil antorchas

Roma, 2.—La jornada inaugural del año franciscano se ha celebrado en medio de una atmósfera de entusiasmo indescriptible, si bien muy oportunamente contenido por el propósito de los organizadores de mantener las ceremonias a la gran altura de fe y poesía que corresponde al centenario que se celebra.

La gran multitud de peregrinos llegados a Asís dieron un espectáculo de intensa fe religiosa, con manifestaciones profundamente conmovedoras.

Las autoridades eclesiásticas, principalmente el obispo de Asís, monseñor Luddi, que tiene ochenta años, están satisfechísimas y han telegrafiado al Pontífice dándole cuenta del esplendor de la celebración.

Un espectáculo maravilloso lo ha ofrecido la procesión nocturna, en la que figuraban 10.000 antorchas. En el larguísimo cortejo participaron el ministro de Instrucción pública, en representación del Gobierno; diputados, senadores, generales del Ejército, oficiales de la Milicia Nacional, el Clero, los peregrinos y el pueblo. El cortejo recorrió cinco kilómetros, entonando salmos, mien-

VIERNES Y SABADO: CASA FERMIN Liquidará a precios increíbles por lo económicos 5.000 kilos de retales de todas clases ADQUIRIDOS DE UN IMPORTANTE ALMACEN Que liquida todas sus existencias ISABEL LA CATOLICA, NUM. 6

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irreivindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian.

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

brar en las Marías su retiro ordinario en la iglesia de Corpus y por la mañana la sagrada comunión y misa que se aplicará por las difuntas, en unión de las de los jueves eucarísticos.

Nuevo juez de Instrucción

Ayer se hizo cargo del Juzgado de Instrucción de este partido, el nuevo juez de Primera Instancia, don César Camargo Marín.

Le deseamos grata estancia en esta ciudad.

Conferencia pedagógica

Esta tarde, a las ocho, dará su anunciada conferencia pedagógica, en el patio de la Diputación provincial, la profesora de Primera Enseñanza, doña Lucía Calle de Casado.

El acto ha sido organizado por la Universidad Popular.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una niña la esposa de don Aurelio Ramírez.

Misa de sufragio

En la Catedral se ha aplicado esta mañana una misa rezada por el alma de los que murieron en defensa de la ciudad contra la facción Zariátegui.

Asistieron las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, comisiones civiles y militares y numeroso público.

Los regalos de la becerrada de los camareros

Los regalos con que los camareros de esta población obsequiarán al público que asistió a la becerrada por ellos organizada, y que se celebró el lunes pasado, han correspondido a los siguientes números:

Primer premio, un mantón de Manila, al número 33.011.

Segundo premio, un reloj pulsera de señora, al número 24.949.

Tercer premio, una caja con veinticuatro botellas, variadas, de la casa Domecq, al número 33.782.

Cuarto premio, otro regalo igual al anterior, al número 4.658.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don A. Escorial, 6.527,43 pesetas.

A don F. Rubio, 10.073,79.

A don P. Molina, 155,71.

A don F. Rubio, 244,78.

A don J. Torres, 102.250,00.

A don J. Hernanz, 17.741,50.

A don E. Sanz, 302,36.

A don G. Ramos, 69,08.

A don F. Marín, 61,10.

Al señor jefe de Telégrafos, 1.650,79.

A don C. Navarro, 500.

A don A. Garcillán, 275,57.

Sucesos locales

Extracción de una aguja

María Muñoz Sanz, de diez y seis años, que vive en Martínez Campos, número 3, se incrustó ayer una aguja en la garganta, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro, donde se le extrajo dicha aguja.

Una mala pisada

Juana Enebral P. n. de cuarenta y siete años, natural de Galindez, por efecto de una mala pisada, se produjo ayer la distensión ligamentosa del pie derecho.

Segovia religiosa

En el convento de Madres Salesas (San Clemente)

Se celebrarán pasado mañana, primer viernes de mes, los cultos de la Guardia de Honor, a las seis y tres cuartos de la tarde, predicando el reverendo Padre Soto (S. J.). Se ruega la asistencia a todos los asociados.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Una nota de la Oficina de Censura

En la Oficina de Censura de Prensa facilitaron la siguiente nota: «Que, aunque no es frecuente se da algunas veces el caso de que ciudadanos, en ocasiones de funcionarios que, por lo visto creen licitas, hacen escandalosa manifestación de su criterio, contraria a las disposiciones del Gobierno, difamando su freno, a las personas que lo forman.

Habían de faltar en las leyes preceptos que sancionaran esto, y no podía dejarse sin corrección; pero como el decreto de 16 de Mayo último previene el caso en la aplicación de él, acordó ayer el Consejo de ministros la eliminación en los escalafones respectivos, sin perjuicio de otras responsabilidades, al oficial de Telégrafos, con destino en Castellón de la Plana, don José María Escrivano, y al secretario del Ayuntamiento

de San Sebastián de los Reyes don José Redondo y Moreno.

También ha quedado eliminado de su escalafón, en la carrera diplomática, por falta de otra índole, el vizconde de Pegullal, secretario de Embajada.

Para los suboficiales y sargentos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica nuevas normas para proveer 166 plazas de vigilantes del Cuerpo de Vigilancia entre los suboficiales y sargentos en activo, los cuales continuarán en sus escalafones y al ascender a oficiales, se reintegrarán al Ejército.

De Marruecos

En la Dirección de Marruecos facilitaron un telegrama dando cuenta de que prosigue el avance iniciado el día 2 sobre Yebala.

Nuestras columnas llegaron hoy a las doce sin resistencia al zoco del Arba de Beni-Hassen, donde vivaquearon.

Añade el despacho que se ha sometido el prestigioso jefe de Beni-Hosmar Kamboy.

CORRESPONSAL

Alcaldía de Veganzones

Vacante la plaza de inspector de carnes y de Sanidad pecuaria de esta villa, se anuncia por término de treinta días hábiles del que ha aparecido este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, con la dotación anual por ambos cargos de mil pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de los fondos municipales de esta villa.

Independiente de esta dotación oficial, el agraciado puede contar con tres mil pesetas anuales que le abonarán los vecinos por la asistencia a sus ganados, según contrato que tienen firmado y depositado en este Ayuntamiento; haciendo un total por uno y otro concepto de cuatro mil pesetas, independiente todo ello de lo que produzca el heraje.

Esta plaza será aplicada al solicitante que mejor expediente de méritos y servicios presente, quedando fuera del concurso la solicitud que se reciba sin el timbre correspondiente.

Cuenta esta villa con auto-correo y otro particular todos los días a la capital, que dista 37 kilómetros. Dicho anuncio apareció en el «Boletín Oficial» del 19 del actual número 86.

Veganzones, 30 de Julio de 1926.—El alcalde, Julián Angulo y Sierra.

ATENCION

Labradores: compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que el año anterior, en el almacén de Cerveró, Cañuelos, números 20 y 22, Segovia.

503



Coupe (todo tiempo), 12.565 pesetas

FRANCO IRUN

---: Nuevo Garage ---

E. DE SOUSA

Exposición: GARAGE ESPAÑA

ANUNCIO

U-ge vender para desalojar el local, la maquinaria siguiente:

Un cepillo combinado con sacar a guseta y escoplear.

Una lapa, de 40.

Una sierra circular con bancada de hierro.

Una máquina de afilar cuchillas.

Una máquina de cinta, de 80.

Un motor eléctrico, fuerza suficiente para mover estas máquinas, con su correspondiente herramienta.

Para tratar, con Valentín Gutiérrez, San Francisco, número 56.

Se venden puertas y ventanas usadas, calle de Cervantes, número 26.

Se alquilan cuartos con agua y saneados. Almira, número 7.

ALMACEN DE PESCADOS

--- DE ---

JUAN JOSE GARCIA

Merluza, 2,00

Congrio, 2,00

Bonito, 1,50

Langostinos, 5,00

Chicharros, 0,60

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

---: COCINERO DE PRIMER ORDEN ---

Esmerado servicio a la carta

--- Cubierto, 4,50 ---

MENU PARA MAÑANA

Entrameces.

Huevos roche printonie.

Pescado frito a la andaluza, Solomillo con champiñón. Postre, pan y vino.

Advertisement for 'JANIS LA CASTELLANA' featuring a bottle of 'Jarabes concentrados de frutas de 55%' and 'MISADOS PARA DEBAJE de 85%' by N. GARCIA GOMEZ.

Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

LA ANUNCIACION

Exquisita y legítima pastilla de café y leche

LA ANUNCIACION Caramelos esenciados

LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas

PIDANLOS EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

Fábrica: Salmerón, número 18 LOGROÑO

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA:

CECILIO MARTIN

Doctor Pichardo, número 4

Venéreo Sífilis Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de doce a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

--- DE ---

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

ASPIRANTES DE TELÉGRAFOS

Convocatoria de 200 plazas remuneradas con 1.500 pesetas hasta el ingreso en el Cuerpo

Preparación por personal profesional

Informes: San Frutos, 3, bajo, de 16 a 19.—SEGOVIA

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas

CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpesismo, avariosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo

Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Venta de muebles y efectos en el Gobierno militar de Segovia

Debido a proceder a la venta de muebles y efectos procedentes del mobiliario del citado Gobierno, se pone en conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar su adquisición, que dicho lote tendrá lugar a las doce horas del próximo día 5, en el local antes mencionado, pudiendo concurrir y tomar parte en él cuantos lo deseen.

Segovia 1 de Agosto de 1926.—El teniente encargado, José Torres.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

--- DE ---

JOSE GOMEZ (El Chiolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

18, Atocha. MADRID

Se venden choto y chota, de cuatro años, raza holandesa, abocada a parir. Razón: calle del Puente, núm. 2, San Lorenzo.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Confederación nacional de maestros

Delegación provincial

Se convoca a todos los confederados de la provincia a reunión general ordinaria, que, en virtud de lo que determina el artículo 28 del Reglamento, ha de celebrarse en Segovia el día 8 del corriente mes, a las once de la mañana, en las escuelas graduadas de la plazuela de los Huertos, para tratar del siguiente orden del día:

1.º Rendición de cuentas de esta provincial.

2.º Renovación del cargo de delegado.

3.º Conveniencia de nombrar delegados de partido.

4.º Estudio y discusión de las condiciones de unión que propone la Nacional a los confederados.

5.º Estudio y discusión acerca de si los confederados deben formar parte de la nueva Asociación provincial.

6.º Proposiciones, ruegos y plegarias.

Las compañías que por circunstancias excepcionales no puedan asistir mandarán, a esta Delegación, por escrito, las proposiciones y observaciones que estimen pertinentes sobre los puntos que contiene la convocatoria, y se tomarán en consideración.

Me permito proponer a los confederados la candidatura de don Timoteo Domínguez, maestro nacional de

Tabanera del Monte, para el cargo de delegado provincial, por su proximidad a Segovia y por su actividad y entusiasmo por la causa.

Ruego encarecidamente a todos los asociados hagan un sacrificio; si es preciso, para asistir a la reunión, dando con esto un ejemplo de disciplina. No faltéis, os lo suplico.

Tizneros, 2 de Agosto de 1926.—El delegado, MODESTO RODRIGUEZ.

Información local

SEGOVIA AL DIA



AGOSTO

3

Martes

Los conciertos musicales de la temporada están llevando, estas noches, a la plaza Mayor, una concurrencia pocas veces superada.

Y es que la gente huye de las soledades, por muchos atractivos que ofrezcan, y buscan aquellos sitios de agradable temperatura, donde se puedan pasar algunas horas en amena y variada conversación.

La plaza Mayor es, pues, el sitio obligado para la población trasnochadora, estableciéndose entre ella una bien marcada separación.

Por la elipse pasea una multitud heterogénea y democrática; los amantes de la música; los que desean oxigenarse y disfrutar del fresco de la noche, y las legiones de niños que juegan y bailan al compás de la música.

Por la acera desfila la gente moza que gusta de recrearse en el dulce «flirteo»; y en las terrazas de los cafés y bares se aglomera el público amigo del apacible descanso.

De sociedad

Viajes

Han llegado:

A La Granja, con objeto de pasar en aquel Real Sitio la temporada ve aniega, el ingeniero agrónomo jubilado, don Ramón Gómez Landero, que desempeñó en Segovia el cargo de jefe provincial del Servicio agronómico, y su distinguida esposa doña Esperanza Herrera.

—A Montañana, el inspirado poeta don José Rincón Lazcano.

—Se encuentra en Segovia con su señora, el ilustrado maestro nacional de Narros don Evergisto Piquero.

—También llegaron el propietario de Chañe don Aureliano Cuesta y su hijo el fabricante de productos resineros don Eduardo.

—De Madrid, el culto letrado, don Antonio Sanz Gilsanz.

—Para posesionarse de su destino de profesor de la Academia de Artillería el capitán señor González Abela.

Han salido:

Para París y Bruselas, el distinguido alumno de la Academia de Artillería, don Alvaro de Torres y Espinosa de los Monteros.

—Para Santander, don José Martínez Sapiña y don Modesto Delgado Molina, con sus respectivas familias.

—Para Liérganes, la señora viuda de don Filiberto Rodríguez.

—Para Riata, don Agustín Moreno y familia.

Los señores de Cano

Esta tarde salieron para su casa de Pedrajas de San Esteban, donde pasará lo que resta de mes, los señores de Cano de Rueda y sus bellas hijas Felisa y Pepite.

Las salves en la Fuencisla

Durante el mes de Agosto, las salves de los sábados en el santuario de la Fuencisla serán a las siete y media de la tarde.

A las Marías

Mañana jueves, primero de mes, cele-

brar en las Marías su retiro ordinario en la iglesia de Corpus y por la mañana la sagrada comunión y misa que se aplicará por las difuntas, en unión de las de los jueves eucarísticos.

También ha quedado eliminado de su escalafón, en la carrera diplomática, por falta de otra índole, el vizconde de Pegullal, secretario de Embajada.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica nuevas normas para proveer 166 plazas de vigilantes del Cuerpo de Vigilancia entre los suboficiales y sargentos en activo, los cuales continuarán en sus escalafones y al ascender a oficiales, se reintegrarán al Ejército.

En la Dirección de Marruecos facilitaron un telegrama dando cuenta de que prosigue el avance iniciado el día 2 sobre Yebala.

Nuestras columnas llegaron hoy a las doce sin resistencia al zoco del Arba de Beni-Hassen, donde vivaquearon.

Añade el despacho que se ha sometido el prestigioso jefe de Beni-Hosmar Kamboy.

CORRESPONSAL

Vacante la plaza de inspector de carnes y de Sanidad pecuaria de esta villa, se anuncia por término de treinta días hábiles del que ha aparecido este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, con la dotación anual por ambos cargos de mil pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de los fondos municipales de esta villa.

Independiente de esta dotación oficial, el agraciado puede contar con tres mil pesetas anuales que le abonarán los vecinos por la asistencia a sus ganados, según contrato que tienen firmado y depositado en este Ayuntamiento; haciendo un total por uno y otro concepto de cuatro mil pesetas, independiente todo ello de lo que produzca el heraje.

Esta plaza será aplicada al solicitante que mejor expediente de méritos y servicios presente, quedando fuera del concurso la solicitud que se reciba sin el timbre correspondiente.

Cuenta esta villa con auto-correo y otro particular todos los días a la capital, que dista 37 kilómetros. Dicho anuncio apareció en el «Boletín Oficial» del 19 del actual número 86.

Veganzones, 30 de Julio de 1926.—El alcalde, Julián Angulo y Sierra.

Labradores: compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que el año anterior, en el almacén de Cerveró, Cañuelos, números 20 y 22, Segovia.

# El arma más eficaz contra el olvido es un "Kodak"

El que no tiene un aparato "Kodak" desperdicia múltiples y admirables ocasiones de perpetuar los instantes felices de su vida. En sus jiras campestres, en sus paseos por el parque, en el tenis, en los partidos de futbol, en las carreras de caballos, en las corridas de toros, disfrutará usted instantes de intensa emoción y alegría, dignos de ser perpetuados en bellas fotografías "Kodak"

Elija Vd. su "Kodak" hoy mismo.

En cualquier establecimiento de artículos fotográficos a que se dirija, podrá elegir entre los numerosos modelos diferentes de "Kodaks" y de "Brownies", uno que le guste.

- "Kodaks Vest Pocket Autográficos", desde . . . 45 ptas.
- "Kodaks Junior Autográficos", desde . . . . . 103 ptas.
- "Pocket Kodaks Autográficos", desde . . . . . 120 ptas.
- "Brownies Plegables Autográficos", desde . . . 80 ptas.
- "Brownies" de cajón, para niños, desde . . . . . 21 ptas.

Atención. No se exponga a sufrir decepciones. No acepte cualquier aparato: exija un "Kodak", que hace fotografías perfectas si se le carga con Película "Kodak".

Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4. Madrid.



## ¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **AVICOLA ROJO**, 150 fresco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Reverga d. Campos** (Palencia).—SEGOVIA.



## Mercados

**SEGOVIA**  
Trigo, a 81 reales la fanega.  
Centeno, a 78 fd., fd.  
Cebada, a 42 fd., fd.  
Algarrobas, a 67 fd., fd.  
Yeros, a 57 fd., fd.

**VALLADOLID**  
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,51.  
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,75.  
Yeros, los 45,24 kilos a fd. 14,25.

**SEPLUVEDA**  
Trigo, a 20,35 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,00 fd., fd.  
Cebada, a 10,75 fd., fd.  
Avena, a 7,00 fd., fd.  
Algarrobas, a 11,00 fd., fd.  
Yeros, a 11,50 fd., fd.

**AREVALO**  
Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 62 fd., fd.  
Cebada, a 34 fd., la fanega.  
Algarrobas, a 44 fd., fd.

IMP. DE EL ADELANTADO

# Interesa a todos

**Doctor J. Campos**

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

### SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

### SECCION DE COSMETICA

**BELLEZA**  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS  
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41  
MADRID

## GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos "FERRO" patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

**FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)**  
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A  
**Luis Salgueiro.—OLMEDO (Valladolid)**

Juan Leonardo Mufcz, VALLADOLID

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUNCIÓN, CLOROSIS  
CONVALESCENCIA

# ANEMIA

VINO Y JARABE  
**Deschiens** a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc.—De salud y fuerza.—PARIS.

## ¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

**Película Extra-rápida** **Fotografía Ortocrómica** **PATHE** No se enrolla  
De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos  
Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rsmbla Cstul-exclusivos **BARCELONA** No. número 8

## CHINCHES

Un fresco patentado de **AKANTROL** extermina los **CHINCHES** para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: **Francisco M. Marcos**, plaza del Carpus, 7, droguería.

## BICICLETAS

a 150 pesetas  
GATILLO GRATIS



Fábrica de bicicletas  
**EUSTAQUIO ECHEVERRÍA**  
EIBAR (Gulpúzcoa)

# EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

FOLLETÍN DE EL ADELANTADO 4

## BENDITA TU ERES...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

todo su ser se estremecía al presagiar el obscuro porvenir que la esperaba. Veía el triunfo fácil de muchas mujeres buenas que en plena floración juvenil se abandonaban a los venenos de la vida. En las misteriosas maquinaciones de su espíritu temía que la hija, haría de sufrir privaciones, llegara algún día a aventurarse por caminos de locura.

En los tristes sollozcos de su dolor le aterraba pensar que Marisol pudiera amustiar la gracia y el ayo de su virtud en las hediondes de un prostíbulo. Su juventud y su belleza la ponían al borde del precipicio. No bastaba ser buena. La virtud de la mujer es cosa quebradiza y frágil cuando las circunstancias la ponen a prueba. La fatiedad y la miseria podían empujar a la hija por senderos de perdición. Ante tal augurio, la buena señora fulminaba duros reproches contra la torpe condición de la especie humana.

Mientras ella viviese alentaba la esperanza de que Marisol conservara intacta la pureza de su alma. Aislada del trato con las gentes, consagraba toda su atención a cuidar a ella, procurando disipar con sus consuelos los siniestros temores que en su imaginación bullían. Muerta doña Mercedes, una ofuscación momentánea o una vehemencia súbita, podrían hacer caer a Marisol en cualquier emboscada galante. Puesta en el plano inclinado, quizás rodase su honra por los abismos del vicio. En el orden de las suposiciones, todo podía admitirse.

Marisol trataba de convencer a su madre de que los presagios que la inquietaban no tenían razón de ser. Se conocía muy bien a sí misma. La enereza de su ánimo, su valor sereno y la firmeza de su voluntad, le daban bríos para afrontar los riesgos de la vida. No era de esas mujeres ahiladas que al ponerse en contacto con el mundo se desorientan y aturden. Marisol sabía que la defensa de la mujer no consistía en huir, sino en permanecer impasible ante el peligro. La custodia del honor no dependía del seso de la juventud, ni de la ocultación de la belleza, sino del dominio moral que la mujer tenga sobre sí misma. Realmente el hombre no era

perigroso más que cuando la mujer se mostraba débil o ligera. Las pasiones más encendidas y los deseos más violentos, podían dominar prudentemente cuando la mujer conservaba íntegra la facultad de pensar. Si la razón se nublaban, entonces el fracaso era inevitable. Las concesiones más nimias podían manchar para siempre su dignidad. Lo difícil era rectificar los errores consumados y devolver el pristino esplendor a lo que se prosintió en momentos de rebelión sensual.

Con estos auspicios vivía Marisol segura de que su virtud no sufiría mengua alguna en sus andanzas por el mundo. Con la modesta pensión que el Estado le había concedido en pago a los servicios del padre, vivía honestamente sin ambicionar otra cosa que salvar a la madre. La salud de doña Mercedes decaía rápidamente. Sumida en el hermitismo de su dolor, no salía de casa. El tedio invadió sus sentidos, adormeciéndolos con pesadillas tétricas. Ante el relato del señor Romerales suplicaba a Dios que guiase a Marisol con mano piadosa en su tránsito por la vida. Con el místico fervor de los rezos se abstraía de todo. El aislamiento y las preocupaciones acabaron por socavar las fuer-

tes de su salud. Su mal no podía combatir con drogas ni tratamientos terapéuticos. No era consecuencia de ninguna lesión orgánica ni resultado de ninguna atrofia visceral. Afectaba a la esencia del espíritu, a lo que escapa a la observación escrutadora de la ciencia.

La muerte de doña Mercedes no sorprendió a Marisol. Desde hacía bastante tiempo la estaba presintiendo. El rápido proceso de la enfermedad le hizo presagiar la inminencia de un desenlace funesto. El médico diagnosticó la enfermedad, advirtiéndole a la hija que la insuficiencia mitral que le aquejaba, comprometía seriamente su vida si no se le evitaban las emociones fuertes. Los chugos que le acometían cuando arreciaban los fríos o cuando la humedad del ambiente se condensaba en nieblas, le hacían temer a cada momento la llegada del momento definitivo. Así es que, cuando cayó en el lecho y vio que la hinchazón deformaba horriblemente sus piernas, y la asfixia angustiaba su respiración, comprendió que el fin de aquella vida no se haría esperar mucho.

Sin dirección de nadie, se dio pronto cuenta de las enormes dificultades que había de crearle su nueva situación. Carecía de recursos y le